

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

№ 104 (1084) | Среда, 29 августа 1951 г. | Цена 15 коп.

Выше роль сельской стенной печати

В КОЛХОЗАХ сейчас — горячая пора. Охватывая стремлением с честью выполнить слово, данное товарищу Сталину, члены сельхозартелей нашего района ведут борьбу за успешную и в срок уборку урожая, за своевременное проведение озимого сева, сдачу сельхозпродуктов государству, организацию хорошего содержания скота в стойловый период.

Сельская стенная печать призвана широко откликаться на благородные стремления тружеников колхозных полей, повседневно освещать ход уборки и сева, а также все важнейшие вопросы дня. Стенные газеты должны явиться подлинными организаторами успешного колхозного труда. Их почетный долг — пропагандировать и распространять опыт лучших, передовых колхозников и бригад, смело критиковать лодырей, показывать, как используется на полях мощная машинная техника, как применяются на практике достижения советской агротехнической науки.

Именно так и понимают свои задачи редколлегия ряда стенных газет на селе. В Рудненской избе-читальне стенная газета выходит аккуратно, своевременно, мобилизуя колхозников на выполнение очередных задач. Еще в период подготовки к уборке правильно и во время освещала ход дела, смело критиковала руководителей колхоза имени Калинина и Рудненского сельского Совета за недостаточную оперативность.

На днях вышел новый номер стенгазеты „За урожай“. Передовая статья посвящена ходу уборки, сева озимых, сдаче сельхозпродуктов государству. Здесь правильно ставятся вопросы дисциплины в колхозе. Газета сообщает об успехе машинистов тт. Савельева, Филиппова и Тыр-

ва, перевыполняющих задания на полях. Освещен здесь и вопрос подготовки к стойловому содержанию скота, критикуются животноводы, не проводящие подкормку высокоудойных коров и т. д.

Молодой коммунист, заведующая Рудненской избой-читальней т. Васильева, помимо стенной газеты систематически выпускает боевые листки и листки „молнии“ в бригадах.

Тов. Матросова в Выскатке, т. Захарова — в Загрявье также уделяют должное внимание стенной печати.

Однако, далеко не везде дело обстоит так. Правильно оценивая роль боевых листов, заведующая Пелешской избой-читальней т. Козьякова занимается ими, а с выпуском стенной газеты медлит. Время не ждет — газета в колхозе „Май“ необходима.

Плохо выпускаются стенгазеты в Попковой Горе (заведующая т. Андреева) и в Плюском сельсовете (т. Мирова).

Стенная печать — важнейшее звено всей агитационно-массовой работы на селе и забывать об этом нельзя.

Районный культпросветотдел обязан оказывать практическую помощь редколлегиям стенных газет на местах, проявлять к ним большую требовательность, добиваясь, чтобы выпуск стенгазет был налажен в каждой избе-читальне, а выпуск боевых листов в каждой бригаде.

Партийные и комсомольские организации колхозов, культурно-просветительные учреждения: клубы, избы-читальни, дома культуры — должны широко использовать могучую силу этого коллективного организатора и агитатора, добиваясь, чтобы сельская стенная печать своевременно и остро ставила вопросы колхозной жизни.

Шахты Сахалина работают по циклическому графику
ЮЖНО-САХАЛИНСК. (ТАСС). Шахты Сахалина переходят на добычу угля по циклическому графику. В июле и августе на новый график перешли четыре шахты.

По-боевому решим главную задачу в сельском хозяйстве!

Обращение

членов сельхозартели „Путь к коммунизму“
ко всем колхозникам и колхозницам Сланцевского района

Дорогие товарищи!

Под руководством большевистской партии, великого вождя и учителя товарища Сталина колхозное крестьянство нашей социалистической Родины успешно выполнило план послевоенной пятилетки и сейчас отдает все свои силы на быстрое решение главной задачи в сельском хозяйстве — значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличение общественного поголовья скота и подъем его продуктивности.

Борясь за решение этой главной задачи в сельском хозяйстве, мы — колхозники и колхозницы сельхозартели „Путь к коммунизму“, успешно завершив весенний сев, организовали тщательный уход за посевами и добились в этом году значительного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Включившись в социалистическое соревнование за проведение уборочных работ в самые сжатые сроки и без потерь, мы взяли на себя социалистические обязательства: уборку озимых культур провести в 10 рабочих дней; выполнить план сдачи картофеля государству к 20 августа; завершить план сдачи овощей к 25 августа; полностью выполнить к этому же сроку государственный план по сдаче молока и яйца.

Эти обязательства нами выполнены раньше установленных сроков.

Сейчас, когда наступил самый ответственный период в проведении сельскохозяйственных работ и встали неотложные задачи по своевременной уборке урожая, обмолоту и проведению озимого сева и расчетов с государством, мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. До 1 сентября 1951 года полностью выполнить план государственных поставок по зерновым культурам и к этому же сроку завершить сенопоставки.

2. В ближайшие 2 дня закончить озимый сев.

3. Закончить скирдование и обмолот ржи к 1 сентября.

4. Завершить уборку и обмолот яровых культур к 10 сентября.

5. Копку картофеля закончить в течение сентября.

6. К 1 сентября сдать дополнительно сверх плана 2.500 литров молока.

Призываем всех колхозников и колхозниц Сланцевского района последовать нашему примеру и включиться в социалистическое соревнование за проведение уборки и обмолота в сжатые сроки, за досрочное выполнение обязательств перед государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Направим все усилия на своевременную уборку и сохранение урожая. Досрочно выполним первую заповедь — расчеты с государством. Создадим обществу колхозному скоту прочную кормовую базу, сытую и теплую зимовку!

Да здравствует наша великая советская Родина!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует наш родной и любимый товарищ Сталин!

УБИРАЮТ ЯРОВЫЕ

Как только уборка озимых была закончена, члены сельскохозяйственной артели имени Калинина без промедления приступили к уборке урожая яровых хлебов. Полеводы твердо держат свое слово, — убрать яровые в сжатые сроки и без потерь. С 24 августа в колхозе имени Калинина полным ходом развернулась массовая уборка яровых. За три дня убрано 26 га из плана 33.

Механизаторы Рудненской МТС, успешно работавшие здесь на уборке озимых культур, ведут сей-

час уборку яровых. Комбайнер И. Усачев в колхозе убрал всего хлебов более чем с 40 гектаров. Приступил к работе здесь комбайнер А. Педранг, который с первых дней взял высокие темпы.

Машиноведы колхоза ежедневно перевыполняют нормы выработки. Они обещают жатву яровых закончить в ближайшие дни высококачественно и без потерь.

Члены колхоза одновременно с жатвой и молотбой хлебов успешно ведут сдачу зерна, овощей и картофеля государству.

На озимом севе

Наступила пора массового озимого сева. Сев озимых — мероприятие большой государственной важности. От успешного проведения его зависит судьба будущего урожая.

Ряд колхозов нашего района понимает это хорошо. Сев озимых культур в колхозе „Броневики“ (председатель т. Семенов) идет успешно. План в этом колхозе уже выполнен на 81,8 проц. Успешно ведут сев озимых члены сельхозартели имени 17-го Партсъезда. План здесь выполнен на 65 проц.

В этих колхозах сев производится кондиционными семенами, по хорошо обработанной почве.

ОТЛИЧНИК - ПРОХОДЧИК

Славными трудовыми делами встретил День шахтера коллектив строительного управления № 2.

Успешно справились с завершением месячного задания горняки шахты этого управления. Многие из них за отличное выполнение взятых обязательств награждены почетными грамотами райкома союза угольщиков и треста „Ленинградсланец“.

Среди награжденных молодой проходчик Виктор Васильев. Ко Дню шахтера он выполнил свою месячную норму на 123 процента.



Ворошиловградская область. Машинисту врубной машины шахты № 29-30 треста „Ворошиловуголь“ В. Д. Дедов присвоено звание передового машиниста. Он ежемесячно подрубает свыше 8.000 тонн угля, выполняя норму до 180 процентов.

На снимке: машинист В. Д. Дедов (слева) и его помощник С. И. Аверьянов перед спуском в шахту знакомятся со сменным заданием.

Фото А. Величко.

Прессклише ТАСС

Задачи специалистов сельского хозяйства

Огромный политический и трудовой подъем переживает сейчас колхозная деревня, вступившая в самый ответственный период полевых работ — период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Особая роль в эти напряженные и ответственные дни принадлежит специалистам сельского хозяйства.

В колхозах нашего района имеются условия для того, чтобы решить главную задачу в области сельского хозяйства — добиться дальнейшего значительного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличения общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Особая роль в успешном выполнении этих задач принадлежит специалистам сельского хозяйства: агрономам, зоотехникам, ветеринарным работникам. В районе работает 16 агрономов, 10 зоотехников, 12 ветеринарных работников с высшим и средним сельскохозяйственным образованием. Это большая сила, которая призвана помогать колхозам выращивать богатые урожаи и добиваться высокой продуктивности животноводства. У нас имеются специалисты сельского хозяйства, которые пользуются большим авторитетом среди колхозников, в своей работе применяют передовую мичуринскую агробиологическую науку и добиваются высоких показателей в урожайности и продуктивности скота в производственных бригадах и на животноводческих фермах.

Молодой коммунист — агроном Выскатского сельского Совета М. Васильева хорошо известна всему району как специалист-организатор и пропагандист сельскохозяйственных наук. Находясь большинство своего времени в производственных бригадах, т. Васильева не только советует, как нужно применять передовую агротехнику, но и практически показывает, организует колхозников на самоотверженный труд.

Хорошо, с большой требовательностью к себе и своим товарищам работает молодой агроном-пчеловод К. Белова. Авторитетом среди тружеников села пользуется и агроном колхоза имени Ленина Д. Павлов.

Среди зоотехников следует отметить О. Гаврилову из Загрявского зоопункта, которая добилась на своем участке наилучшей продуктивности скота. На одну фуражную корову в колхозах «Путь к коммунизму» и имени Ильича надо молока за истекший год составил 1799 литров, настриг шерсти — 2 кг. 700 гр.

Вместе с тем, отдельные специалисты неудовлетворительно справляются с поставленными задачами, не являются организаторами колхозного производства, работают в отрыве от колхозов, без плана. Колхоз «Май» обслуживается участковым агрономом Т. Самсоновой. В этой сельхозартели были нарушения агротехники на вспашке, севе, уходе за посевами. Тов. Самсонова мирится с нетерпимым положением, не ведет борьбы с бракоделами, не

П. МИХАЙЛОВ.

Секретарь райкома ВКП(б)

является проводником в колхозные бригады передовых, прогрессивных приемов агротехники. План своей работы она составляет от случая к случаю. И сейчас в колхозе планы уборки зерновых, картофеля, овощей — отсутствуют. Беседы среди колхозников на сельскохозяйственные темы не проводятся. В работе агронома Самсоновой отсутствует инициатива, задор, стремление на практике внедрять передовую агротехническую науку.

То же относится и к агроному А. Евстафьевой (колхоз «Путь к коммунизму»), ветфельдшеру В. Подрядчиковой.

Каковы сейчас задачи специалистов сельского хозяйства? Прежде всего к агрономам, зоотехникам и ветеринарным работникам предъявляются повышенные требования по улучшению агрономического и зооветеринарного обслуживания колхозов. Стать подлинными организаторами сельского хозяйства, проводниками во все производственные бригады и на животноводческие фермы достижений науки и передового опыта в сельском хозяйстве.

На сегодняшний день все колхозы широким фронтом уже ведут уборку яровых зерновых культур.

Задача агрономов, как государственных контролеров, состоит в том, чтобы повседневно контролировать качество уборки урожая комбайнами, жатками, лобогрейками, нетерпимо относиться к бракоделам, принимать решительные меры к предотвращению потерь.

На 25 августа 1951 года посеяно озимых культур только 24 проц. к плану. В ближайшие дни надо закончить посев. Долг агрономов, МТС и отдела сельского хозяйства — организовать завершение посева озимых в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Наряду с усилением уборочных работ специалисты сельского хозяйства должны оказать большую практическую помощь правлениям колхозов в правильном расстановке людей на соответствующие работы: скирдование, проведение лущения стерни, взмет зяби, копка картофеля, развертывание работ по силосованию и заготовке кормов для животноводства, обеспечив выполнение плана накопления кормов по каждому колхозу.

Ответственная задача — обеспечить своевременную и без потерь уборку семенников многолетних трав, обмолот и доведение семян до установленных кондиций. К уборке семенников трав приступили только колхозы «Путь к коммунизму» и имени Ленина. Не медля надо организовать уборку во всех сельхозартелях!

Агрономы обязаны оказывать помощь и в организации, учете и оплате труда, следить за строгим соблюдением Устава сельскохозяйственной артели. Совместно с правлениями колхозов агрономы призваны организовать выполнение договоров МТС с колхозами по объе-

му, видам, срокам и качеству работ.

В выполнении этой задачи большую помощь специалистам сельского хозяйства должны оказать отдел сельского хозяйства райисполкома, особенно его главный агроном. Колхозы района должны в текущем году к началу стойлового периода отремонтировать 160 животноводческих построек и построить вновь: 6 коровников, 4 овчарника, 3 конюшни, 5 птичников, 5 свинарников.

Зоветспециалисты должны оживить работу по подготовке скота к стойловому содержанию, вместе с руководителями колхозов организовать немедленный ремонт и строительство потребного количества скотопомещений по каждому колхозу.

Необходимо тщательно учесть и передать по актам животноводов все накопленное сено, продолжить заготовку грубых кормов, широко развернуть работы по силосованию кормов. Надо доукомплектовать животноводческие фермы лучшими колхозниками, передать весь скот по актам работникам животноводства. Текущий год — последний год выполнения государственного трехлетнего плана развития общественного животноводства в колхозах. В оставшееся время необходимо принять решительные меры к безусловному выполнению плана в каждом колхозе по всем видам скотопоголовья.

Отдельные специалисты сельского хозяйства недопонимают, что укрупнение колхозов предъявляет к ним новые, более повышенные требования в деле улучшения агрономического и зооветеринарного обслуживания, улучшения использования тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, использования механизации на животноводческих фермах.

Агрономы и зоотехники должны быть всегда и во всем поборниками высокой культуры земледелия и ведения животноводства, организаторами внедрения в производство достижений науки и опыта передовиков. Требуемость и проницательность — неотъемлемые качества специалистов сельского хозяйства. Обязанность специалистов сельского хозяйства — работать творчески. Агрономы, зоотехники, ветеринарные работники должны чаще бывать в производственных бригадах и на животноводческих фермах.

Сельскохозяйственная интеллигенция — уважаемые люди на селе. К их голосу чутко прислушиваются все колхозники. Отсюда каждому специалисту сельского хозяйства надо неустанно заботиться о повышении своего идейно-теоретического уровня, следить за новейшими достижениями мичуринской агробиологической науки, помогать своим советом новаторам колхозного производства, распространять опыт лучших тружеников села.

Нет сомнения, что специалисты сельского хозяйства приложат все свои силы и знания на образцовое проведение самого ответственного периода полевых работ, на безусловное выполнение обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину.

День шахтера в районе

Трудящиеся нашего района торжественно отметили День шахтера. На шахтах состоялись торжественные вечера, посвященные этому празднику.

С огромным воодушевлением на торжественных собраниях были приняты письма великому учителю и другу советских шахтеров товарищу И. В. Сталину.

Коллективы художественной самодеятельности показали шахтерам праздничные концерты.

До поздней ночи на шахте № 2 продолжалось гуляние молодежи. В ознаменование Дня шахтера в поселке Большие Лучки состоялось открытие нового

клуба с прекрасным зрительным залом и комфортабельным фойе.

В новом клубе в канун праздника состоялось районное торжественное собрание. С докладом здесь выступил управляющий треста «Ленинградлазнец» т. Хрусталев.

Разнообразную программу показали шахтерам в концерте артисты Ленинградской государственной эстрады.

В центральном клубе горняков состоялся молодежный бал.

Большое массовое гуляние прошло в парке культуры и отдыха райкома угольщиков.

Учительская конференция

27 августа открылась районная учительская конференция, на которой присутствует более 150 учителей.

В первый день работы участники конференции прослушали доклад лектора Ленинградского областного комитета ВКП(б) т. Стариковой «О международном положении СССР».

С докладом «Об итогах работы школ района за 1950—51 учебный год» выступил заведующий районным отделом народного образования т. Васильев. Затем участники конференции заслушали доклад преподавателя математики семилетней школы № 1 тов.

Беляевского «О состоянии преподавания математики в школах района».

28 августа на утреннем заседании учителя обсуждали доклады тт. Васильева и Беляевского.

На вечернем заседании 28 августа были прослушаны и обсуждены доклады секретаря райкома ВКП(б) т. Семиченко «О состоянии идейно-политического воспитания учителей района» и секретаря райкома ВЛКСМ т. Попова «Об итогах выполнения решений XI съезда ВЛКСМ комсомольскими и пионерскими организациями района».

Сегодня работают секции.

Помогают колхозу

Молодые рабочие предприятия, где директором т. Батурин, оказывают активную помощь колхозу «Восход». Так бригадой в 26 человек под руководством зам. секретаря парторганизации т. Карпеева за 4 дня заскирдован и убран 421 центнер сена.

С каждым днем количество скошенного и убранный сена бригадой все увеличивается. По инициативе коммуниста т. Смирнова было смонтировано

новое приспособление для перевозки и увязки сена. Это приспособление повысило производительность всей бригады в несколько раз. Хорошо работают на сеноуборке коммунисты и комсомольцы. Среди них Б. Огрызков, Н. Земин, Н. Смирнов, З. Александрова, Е. Белохина и другие.

Восходовцы с благодарностью отзываются о рабочих, оказывающих им действенную помощь.

М. Паршин.

ГРАМОТА — ШКОЛЬНИКУ

Ленинградский обком ВЛКСМ наградил почетной грамотой бывшего секретаря ученической комсомольской организации семилетней школы № 1 Игоря

Трифанова за отличное окончание 7 класса и умелое руководство комсомольской организацией в 1950—51 учебном году.

ВРЕМЯ ИСТЕКАЕТ...

Капитальный ремонт Леонтьевской школы срывается. Возможно, что начальник ремонтной конторы т. Матюшев окажется в таком же неудобном положении, как и изображенные на снимке.



— Дяденька, пора кончать!..

ОБМЕН
ОПЫТОМ

Как я достигаю высокой выработки

За последние два года у меня не было ни одного случая какой-либо задержки в работе из-за неисправности врубовой машины. Машину всегда держу в порядке. Не было случаев срыва работ навалотбойщиков из-за несвоевременно произведенного вруба. Норму выработки перевыполняю на 150 проц.

Как я этого добился? Главные в работе врубовой машины — зубки. Правильный подбор зубков, правильная постановка их обеспечивает высокую производительность машины, не перегружая ее.

Получая новые зубки «Урал» и ЕМЗ, я заправляю их, придавая форму долота в пределах того, как это позволяет победитовая пластинка зубка. Кроме этого, стачиваю лишнюю сталь с боковых граней зубка и выступы на передней грани державки. Такой зубок в условиях крепкой зарубки работает лучше, легко вынимается из гнезда кулачка режущей цепи и меньше выпадает в случае, если штопор кулачка находится сзади зубка.

В две или три линии режущей цепи, которые режут цепочку конкреций (включение известняка в сланце), я ставлю сталениловые широкие зубки, причем ставлю их короче остальных на 10 мм. Победитовые зубки ставлю на длину 35 мм. Периодически, во время зарубки слежу за тем, чтобы нижние зубки были всегда острыми. Это исключает возможность оставления земника четвертого слоя сланца. Если во время работы некоторые зубки отгибаются, то я их не выправляю, а ставлю в те линии режущей цепи, где на них действует обратное усилие и они выправляются.

При такой расстановке зубков идет опережающая вырубка более мягких прослоек (4-й слой сланца) и подрубленный снизу твердый прослой (известняк) значительно легче вырубается, т. к. он относительно легко скалывается верхними закороченными зубками.

Такой способ расстановки зубков значительно уменьшает

нагрузку на мотор.

Наша зарубка относительно крепкая состоит из сплошной вырубке конкреций. Поэтому машину я веду на малой скорости резания. Это дает меньшее затупление сталениловых зубков. Скорость подачи я не даю больше 0,5 метра в минуту. При большой скорости подачи, но малой скорости резания получается внедрение зубка более чем 10 мм., что сильно перегружает машину. Победитовые зубки я берегу. Средний расход зубков — 2 штуки на один цикл лавы.

Как я распределяю свое время? Придя в лаву и осмотрев состояние забоя и машины, я стараюсь как можно скорее перегнать машину и закончить работу (зарубиться). Первый час работы по забоям и поторавливаюсь, но слежу за машиной и не допускаю ее перегруза. Когда мотор несколько нагрелся, я делаю другие подготовительные операции — заготавливаю подшашки, колышки для подвески кабеля, меняю зубки, обираю забой, проверяю смазку машины, перетягиваю кабель и т. д.

При таком чередовании зарубки и подготовительных работ мотор врубовой машины к концу смены не перегревается выше допустимой температуры.

Уход за врубовой машиной имеет большое значение в нормальной ее работе. К своей машине я отношусь бережно. Особенно строго я слежу за тем, чтобы в мотор не попадало масло. Поэтому маслоспускные каналы мотора я содержу в чистоте и проверяю их несколько раз в смену.

Производительность машины можно еще повысить, если заменить вместо широких сталениловых зубков зубки с шириной победитовой вставкой, производство которых необходимо наладить на месте. Кроме того можно значительно сократить время на растяжку кабеля, питающего машину, если он будет располагаться не сзади машины, как это имеет место сейчас, а впереди машины.

В. Маркелов,
врубмашинист шахты № 1.

Юный охотник

В колхозе «Восход» лесником работает И. Д. Хрусталева. Осенью прошлого года он убил волка. Сын т. Хрусталева 13-летний Анатолий в этом году помогает отцу.

Весной, когда колхозный скот вышел на пастбище, из стада стали исчезать овцы, козы, а однажды пропал и годовик жеребенок. При поисках пропавших животных колхозники находили кости. Это наводило на мысль о том, что где то поблизости есть волк.

И. Д. Хрусталева решил поставить волчьих капканов. Следить за капканами он поручил Анатолию. В 6 часов утра Толя обошел капканы — они были пусты, а в 10 часов снова решил сделать проверку. На этот раз хищник попался в один из капканов. Толя метко выстрелил и убил волка.

Пойманный зверь оказался матерым волком. Длина шкуры его 2 метра 10 сантиметров.

Открылся овощной магазин

На днях ОРС треста «Ленинградгазстрой» в поселке Рудничная открыл овощной магазин. Здесь в большом выборе

капуста, морковь, лук, картофель, свежие и соленые огурцы и другие овощи.

Фельетон

Всесильный председатель

МАШИНА, круто повернув за угол, исчезла за поворотом и запылила по дороге...

Казалось бы, какое отношение имеет автомашинист к тому, о чем гласит заголовок? Пусть простит читатель фельетониста: машина здесь, пожалуй, действительно особой роли не играет. И поминули мы ее только потому, что на ней уехал из Сланцев бывший директор центрального клуба горняков т. Беляков.

— Как — бывший? — удивляется читатель. — Почему уехал? Так быстро?

Не удивляйся. В райкоме угольщиков любят поспешить. 28 августа был День шахтера. Так вот, перед самым праздником и сняли директора. Пусть самодеятельность без него обойдется. Дескать, что еще за нежности?

Дорогой читатель. Верно ты любишь наш клуб горняков. Хороший, красивый клуб! Но вот этому-то клубу все никак настоящей руководитель не найдется.

Был Томкович. И сланцевские зрители с большим удовольствием смотрели хорошие концерты клубной самодеятельности. Но вот в один прекрасный день... запылила машина по дороге. И началось: Кроликов, потом Золотов, потом опять Кроликов, потом Беляков. А всего за два года здесь сменилось 7 директоров и 13 руководителей кружков.

Возможно, некоторые руководители мало соответствовали своей должности. Например, Золотов запустил лаву в кассу клуба и взял там на свои нужды 2.000 рублей. Говорят, что более половины этой суммы он до сих пор не вернул. Но «нашла» этого директора, который, кстати, своим руководством способствовал развалу работы самодеятельности, Малинина. Жаловаться некому.

Но поскольку мы знаем, другие директора ничем особенным себя не скомпрометировали. Наоборот, они даже старались. И если, например, ко Дню шахтера клуб горняков предстал перед сланцевскими зрителями хорошо отремонтированным, то в этом за-

слуга только Белякова, ибо Малинина в период подготовки ко Дню шахтера спокойно отдыхала на курорте и вернулась только недавно.

Так в чем же дело? Каждый раз, как только появляется на фоне клуба новый директор, Малинина в ужасе восклицает: «Я не могу с ним сработаться!» И вскоре за этим пылит... по дороге машина.

Кто же не может сработаться? Малинина с директорами или директором с Малининой?

Посмотрим, что говорят факты. Малинина вызывает к себе аппарат клуба и дает ему указания, а директор на этих совещаниях не присутствует. Руководитель в клубе, по мнению Малининой, это нечто... несущественное. Причем тут директор, когда есть она? За срыв своевременной подачи эскизов по оформлению Беляков наложил взыскание на художника Гольдварга. Гольдварг пожаловался Малининой и она отменила взыскание.

Любит Малинина появиться в клубе в этаким виде «грозовой тучи» и, что называется, «распушить» директора, да, кстати, и любого кружковца, который подвернется под руку. Только поэтому работница силикатного завода Шура Иванова, с успехом выступавшая в пьесе «Белый ангел», да и ряд других кружковцев, перестали посещать клуб.

Распоряжения, поступающие от Малининой директорам, зачастую не блещут здравым смыслом. Так, однажды, Малинина приказала Белякову произвести обыск на квартирах кружковцев, дабы найти исчезнувший реквизит.

«Попробуй-ка — откажись!» — говорил ее взгляд. А Беляков взял, да и отказался. Вот и не в з л о б и л а его Малинина. Она даже сурово упрекала его: «Зачем ты в райком партии ходишь? Я — твой руководитель!»

Что можно сказать сейчас? Мы, конечно, полностью на защиту Белякова не выступаем. Мы знаем только, что работа кружков художественной самодеятельности в

бытность Белякова в клубе развернулась после полугодичного затишья, и что сейчас самодеятельность подготовила большой концерт. Вот поэтому нас особенно интересует, когда же найдется руководитель, способный сработаться с Малининой?

Читатель, ты будешь прав, если долю вины за происходящее в клубе истории возложишь на правление клуба. Ты справедливо спросишь: «Что же смотрит правление клуба?» А оно не смотрит. Оно давно неработоспособно. И бывшие активисты уже, как говорится, обросли бородами. Их меньше всего касаются клубные дела. Это правление, состав которого давно позабыт всеми, появляется только на случай аварии очередного директора. И оно, собственно — пассив, дружно вторающийся громогласным изречением Малининой. Директора продолжают сменять друг друга.

Примеров привести можно много. Но выводы неоспоримы. Председатель райкома угольщиков Малинина ввела в практику своей работы вредные методы. Она пользуется непроверенными слухами, не дает директорам клуба самостоятельности, заглушает их инициативу. Как огня, боится она критики, самокритику вообще не признает, и над всем всесильно ставит свое «Я».

Прав ты, читатель: затанул фельетон. Но не удивляйся. Мы давно уже приглядываемся к тому, что продельвает Малинина и, если бы была возможность, вероятно рассказали тебе еще много любопытного. А в довершение упомянутой знаменитую Кабаниху Островского, времена которой давно прошли.

Итак, мы заканчиваем. Надеемся, что безобразия в клубе прекратятся и Малинина будет призвана к порядку. Мы надеемся, что она откажется от своей мелочной опеки клуба и, вместо разведения разговоров в стенах своего кабинета будет чаще бывать на шахтах — где, кстати, ее настоящее место.

В. Арсов.

Больше внимания сооружению животноводческих построек в колхозах!

В колхозах Ленинградской области достигнуты некоторые успехи в развитии общественного животноводства. Однако, прошлогодняя зима показала, что попрежнему одной из важнейших задач остается обеспечение взрослого поголовья скота и птицы необходимым количеством помещений.

В постановлении о трехлетнем плане развития общественного животноводства указывалось на недопустимость такого положения, когда в колхозах не проводится в необходимых размерах строительство животноводческих построек, а имеющиеся своевременно не ремонтируются. Вследствие этого скот во многих артелях содержится скученно или в помещениях, совершенно непригодных для зимовки. Это приводило к снижению продуктивности скота, заболеваниям его и в отдельных случаях к потерям поголовья, особенно молодняка.

Основной причиной неудовлетворительного хода строительства животноводческих построек в колхозах области является то, что некоторые районные руководители все еще не хотят понять, что этот вопрос один из основных в деле развития общественного животноводства.

Сейчас в колхозах области в стадии строительства находятся 365 животноводческих по-

мещений — значительно меньше, чем намечено по плану. Особенно плохо ведут эту работу колхозы Волховского, Лужского и Ефимовского районов.

В сельскохозяйственных артелях области организовано 455 строительных бригад. Этого количества крайне недостаточно. Кроме того бригады малочисленны, зачастую они распадаются как только наступает горячая пора полевых работ. Необходимо в каждой артели немедленно организовать из числа колхозников постоянные строительные бригады, обучить новые кадры строителей.

Чтобы ускорить ход строительства, необходимо решительнее применять простейшую механизацию, добиться индустриализации работ, в полном объеме использовать помощь предприятий города Ленина, которые наладили серийное производство стальных и металлических деталей, необходимых для сооружения животноводческих помещений. Борьба за высокое качество работ, снижение себестоимости строительства — важнейшая задача. Необходимо строго придерживаться утвержденных типовых проектов, планов и графиков работ.

В этом году, в отличие от прошлых лет, Ленинградская область обеспечена всеми основными строительными мате-

риалами, необходимыми для сооружения животноводческих построек.

Чтобы успешно выполнить весь объем работ, следует укрепить строительные бригады, а там, где их нет — немедленно организовать. Необходимо максимально использовать механизмы, наладить работу пиломатериалов в 2—3 смены.

Крайне важно строго придерживаться типовых проектов, это позволит шире внедрить в строительство индустриальные методы. На заводах и промкомбинатах области необходимо производить больше стальных и металлических изделий для строений. Нужно наладить систематический контроль за ходом работ в каждом колхозе.

Ряд районов области: Рощинский, Приморский и другие успешно ведут строительство животноводческих построек. Руководители этих районов и правления колхозов повседневно контролируют ход работ, своевременно приходят на помощь строителям. Необходимо добиться, чтобы во всех районах области в полном объеме был выполнен план строительства.

К. Смирнов,
заместитель председателя
Исполкома Ленинградского
областного Совета депута-
тов трудящихся.

(ЛенТАСС)

В исполкоме областного Совета

Больше внимания механизации животноводческих ферм!

Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся заслушал отчет председателя исполкома Гатчинского райсовета тов. Корешкова и директоров Сиверской и Елизаветинской МТС тт. Петрова и Васильева о ходе работ по механизации колхозных животноводческих ферм. Отмечено, что эта работа в сельскохозяйственных артелях района проходит крайне неудовлетворительно.

Заведующий районным отделом сельского хозяйства тов. Корзун и директор МТС не организовали работы по механизации животноводческих ферм в колхозах, не приняли меры для создания монтажных бригад. Механизация трудоемких процессов на фермах колхозов и зоотехническая культура содержания и ухода за животными находятся на низком уровне. В большинстве колхозов система водоснабжения ферм либо бездействует, либо работает с перебоями.

Исполком Леноблсовета депутатов трудящихся принял к сведению заявление тт. Петрова и Васильева о том, что план механизации животноводческих ферм ими будет выполнен. Исполкому райсовета предложено принять все меры для ликвидации отмеченных недостатков.

Своевременно подготовиться к зиме!

В одних районах — медленно, а в других неудовлетворительно проходит подготовка к зиме жилищно-коммунального хозяйства. Особенно плохо обстоит дело в городах Новая Ладога, Красное Село, Выборг, Петрокрепость и в районах Красносельском, Гатчинском и Парголовоком. Исполкомы районных и городских Советов, коммунальные органы, руководители организаций и учреждений уделяют крайне недостаточное внимание ремонту жилого фонда и коммунальных предприятий. К этой работе слабо привлекаются депутаты районных, городских и поселковых Советов, общественность и само население.

К 15 октября должна быть закончена подготовка к зиме городского хозяйства области. С 1 сентября будет проведен месячник подготовки к зиме жилого фонда и коммунальных предприятий.

Выставки по коневодству

Придавая важное значение популяризации опыта передовиков коневодства, исполком Леноблсовета депутатов трудящихся решил провести с 20 сентября по 10 октября в Волоховском, Гатчинском, Кингисеппском, Лужском и Осьминском районах кустовые и районные выставки — выводки по коневодству.

(ЛенТАСС)

В лабораториях Всесоюзного института растениеводства

Небольшая поляна уставлена цветочными горшками, но высажены в них не астры или георгины, а...пшеница. Сотрудники Пушкинских лабораторий Всесоюзного института растениеводства тщательно изучают стадии яровизации у различных сортов. Здесь же, с помощью специальных холодильных машин, ведутся опыты по определению морозостойкости пшеницы и ржи.

Кандидат биологических наук Н. П. Панченко достает из застекленного шкафа несколько дощечек с образцами различных ростков. В течение ряда часов они подвергались действию температуры минус 14 градусов. В то время, как некоторые ростки пожелтели и погибли, охваченные хлопьями так называемой «снежной плесени», другие — зеленеют, полны жизнеспособности.

Лучше всех себя чувствует рожь, полученная от скрещивания одной из диких форм с культурным сортом «вятка», а также алабасская пшеница, выведенная по методу академика Т. Д. Лысенко. Неплохо выдержали испытания и протравленные семена тех сортов, которые применяются в Ленинградской области.

— В наших колхозах, — говорит тов. Панченко, — распространено мнение, что семена озимой пшеницы или ржи необходимо протравливать лишь в тех случаях, когда подозревают, что они заражены головней. Между тем надо помнить, что протравленные семена не подвергаются грибным заболеваниям, их ростки крепки, сильны и потому стойко переносят холода.

Всесоюзный институт растениеводства имеет самые большие в мире коллекции семян, собранных научными экспедициями не только на территории СССР, но и во всех странах света. В лабораториях города Пушкина — физиологии растений, развития растений, защиты растений и других высеиваются семена из этих коллекций, изучаются их свойства, отбираются наиболее ценные для широкого использования на колхозных полях страны.

Доктора биологических наук профессора С. М. Букасов, В. И. Разумов, П. Г. Чесноков, четырнадцать кандидатов наук, вместе с большой группой сотрудников ведут здесь важную работу.

Сто гектаров земли разбиты на участки — иногда площадью всего в один квадратный метр, — и на каждом из них цветут всевозможные растения, за которыми непрерывно наблюдают ученые.

На одном из участков вытнулись домики без окон, а возле них проложены рельсы, на которых стоят вагонетки с большими горшками. В горшках — томаты, овес, клевер, кукуруза, лен, подсолнечник. В определенное время то одну, то другую вагонетку закатывают в темный домик и плотно прикрывают двери. Так изучается световая стадийность, устанавливается долгота дня, наиболее благоприятная для той или иной культуры.

На овощных плантациях наблюдают за ростом лука, капусты, баклажан, моркови; на плантации технических культур — льна. Неподдалеку расположены картофельные поля. В Ленинградской области хорошо знают сорт «Камераз № 1». Высокоурожайный, устойчивый против заболеваний, хорошо сохраняющийся, этот картофель, — выведенный в Пушкине, — пользуется большим распространением в колхозах. Сейчас разработан метод получения ранних урожаев его. С помощью трактора и плуга особой конструкции (его лемех можно отковать в обычной кузнице) делают гряды высотой в 15—20 сантиметров и шириной в 1—1,5 метра. Сверху они покрываются навесом. Когда в холодных парниках, устроенных для удобства здесь же, на поле, появляются всходы, клубни пересаживают в гряды. В нынешнем году в Пушкине, несмотря на низкие температуры весны, 25 июля снят урожай молодого картофеля в тридцать тонн с гектара!

Н. Иванов,
(ЛенТАСС)



Херсонская область. Колхозники орденосной артели имени И. В. Сталина Генгического района обязались настричь с каждой из 9 тысяч колхозных овец по 4,2 килограмма шерсти. Старший чабан Н. Т. Ярынич настриг по 4 килограмма 930 граммов с каждой из 680 закрепленных за ним овец.

На снимке: знатный животновод старший чабан Н. Т. Ярынич с отарой овец на выпасе.

Фото Ю. Лихуты.

Прессклише ТАСС

За рубежом



Центральное народное правительство Китая успешно проводит земельную реформу. Уже закончено проведение реформы на территории с населением в 290.000.000 человек.

Для обработки земли Центральное народное правительство снабжает крестьян различными сельскохозяйственными орудиями, удобрениями и семенами. Во многих деревнях созданы группы взаимопомощи.

На снимке: крестьяне сжигают документы помещиков на владение землей.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В переданном 26 августа сообщении Главного командования Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики говорится, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добро-

вольцев отбивают на всех фронтах атаки противника, нанося ему потери в живой силе и технике.

Зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 9 самолетов противника.

Индийская молодежь выступает за мир

ДЕЛИ. (ТАСС). В помещении муниципалитета Старого города Дели торжественно открыта выставка фотографий, живописи, вышивки, кустарных изделий, сделанных молодежью Советского Союза, Китайской Народной Республики, Чехословакии и Англии.

Выставку открыл председатель муниципалитета д-р Яхвир Синг. Он обратился с приветствием к молодежи всех стран, борющейся за дело мира и против подготовки новой войны.

Отметив крупные достижения в области культуры, которых добилась молодежь стран, представленных на выставке, Синг сказал, что длившееся долгое время империалистическое ра-

бство тормозило расцвет богатых талантов индийской молодежи. Но индийская молодежь, сказал Синг, воодушевленная примером молодежи других стран, еще раскроет в полной мере свои таланты. Выступление Синга было встречено бурными аплодисментами. Присутствующие исполнили Гимн демократической молодежи.

По окончании торжественного открытия выставки демонстрировался советский цветной документальный фильм о первом майском параде и демонстрации 1950 года на Красной площади в Москве. Появление на трибуне Мавзолея товарища Сталина аудитория встретила бурными, долго не смолкавшими аплодисментами.

За ответственного редактора Е. КОЗЛОВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Колхозы района покупают крупный рогатый скот и овец всех возрастов, за наличный расчет.

Желающие продать скот могут обращаться в отдел сельского хозяйства райисполкома.

ОРС'у треста «Ленинградсланец» требуются ученики продавцов продовольственных и других магазинов.

За справками обращаться в отдел кадров ОРС'а по адресу: ул. Кирова д. 3.

ОРС треста „Ленинградсланец“.

Лебедев Александр Михайлович, проживающий в поселке Большие Лучки, ул. Строителей д. 3 кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Максимовой Любовью Павловной, проживающей в поселке Большие Лучки, Пионерский пер. д. 5 кв. 2.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го участка Сланцевского района.

Левашева Елизавета Михайловна, проживающая в г. Сланцы, ул. Почтовая д. 10, возбуждает дело о расторжении брака с Федоровым Владимиром Федоровичем, проживающим по этому же адресу. Дело подлежит рассмотрению в Ленинградском областном суде.